Aufgabe 1d (Totalerfolgsberechnung):





1. über Stromgrößen: 





(a) Erfolgseinzahlungen - Erfolgsauszahlungen einer Periode





Periode�
Erfolgseinzahlungen�
Erfolgauszahlungen�
Erfolgszahlungs-überschuß�
�
XY�
3.004.000�
-5.486.400�
-2.482.400�
�
XZ�
7.938.000�
-4.313.918�
 3.624.082�
�
Totalerfolg�
10.942.000�
-9.800.318�
1.141.682�
�






(b) Erfolgseinnahmen - Erfolgsausgaben einer Periode





Periode�
Erfolgseinnahmen-Erfolgsausgaben-überschuß�
�
XY�
-2.325.274�
�
XZ�
 3.466.956�
�
Totalerfolg�
 1.141.682�
�



(c) Erträge - Aufwendungen einer Periode





Periode�
Ertrag�
Aufwand�
Periodenerfolg�
�
19XY�
3.450.000�
-2.916.274�
533.726�
�
19XZ�
3.632.000�
-3.024.044�
607.956�
�
Totalerfolg�
7.082.000�
-5.940.318�
1.141.682�
�






2. über Bestandsgrößen,


    die um Zahlungen zwischen Unternehmen und Eigner korrigiert werden:





(a) Geldbestand am Ende - Geldbestand am Anfang der Periode 


    + Eignerauszahlungen - Eignereinzahlungen während der Totalperiode





    Totalerfolg = 0 DM - 0 DM + 5.441.682 DM- 4.300.000 = 1.141.682 DM


    oder


    Totalerfolg =5.168.282 DM – 4.000.000 DM + 273.400 DM (GV18)- 300.000 DM (GV8)


= 1.141.682 DM








(b) Geld- Kreditbestand am Ende - Geld-Kreditbestand am Anfang der Periode


    + Eignerausgaben - Eignereinnahmen





      Totalerfolg = 0 DM - 0 DM + 5.441.682 DM - 4.300.000 DM = 1.141.682 DM


       oder


      Totalerfolg =5.168.282 DM – 4.300.000 DM + 273.400 DM (GV18) = 1.141.682 DM





(c) HGB-Eigenkapitalbestand am Ende - HGB-Eigenkapitalbestand am Anfang der


     Periode + Eignerausgaben - Eignereinnahmen





      Totalerfolg = 0 DM - 0 DM + 5.441.682 DM - 4.300.000 DM = 1.141.682 DM


      oder


      Totalerfolg =5.168.282 DM – 4.300.000 DM + 273.400 DM (GV18) = 1.141.682 DM








